



银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多

## 惠企 便企 助企

## 市财政局用好用足财政资金政策优化营商环境

□董文臻 记者 王连杰

强信心,稳经济,促发展。

今年以来,市财政局立足财政职能,认真贯彻落实市委市政府关于优化营商环境工作部署,用好用足财政资金政策,做好“惠”“效”“撬”三字文章,实现让利于企、便利企、助利于企。

## 涉企资金快拨“惠”企

资金是产业经济发展的血脉。2023年,市财政安排17.3亿元涉企专项资金,聚焦产业链赋能、战略新兴产业、服务业发展等14个领域,涉企专项资金6月底前应拨尽拨,直拨资金收到兑付依据后2个工作日内拨付到位。截至3月底,已拨付6.29亿元,拨付进度36.4%。其中,“免审即享”资金9484.23万元,惠及企业864户(次)。

目前,市本级14个涉企专项资金已全部组织申报,11个专项开始拨付资金。支持开发区高质量发展专项资金4亿元,已全部拨付到位;人才发展专项资金5亿元,已拨付1.28亿元;工业强市专项资金2.5亿元,已拨付0.47亿元;科技创新专项资金1.5亿元,已拨付0.36亿元。

## 政府采购实“效”便企

强化政策落实。制定出台《盐城市政府采购支持中小企业发展实施办法》及实施细则,通过预留中小企业采购份额,对小微企业给予价格扣除评审优惠等方式,支持中小微企业发展。1至3月份,全市面向中小企业专门预留采购份额项目251个,占比69.3%,预算金额3.18亿元,占比42.5%。

完善信用建设。深化政府采购

领域“信易购”应用场景,全面实施信用审查和信用承诺。今年以来,对79个市本级政府采购项目实施信用审查,归集信用承诺超400份;在23个市本级政府采购项目中运用第三方信用报告,对信用AA级及以上供应商,免收履约保证金或降低履约保证金缴纳比例,并免费提供电子采购文件。

提高服务水平。依托“预算管理一体化”系统,通过系统录入、审核方式,全面实现采购计划“不见面”备案。自3月15日起,全面启用“苏采云”框架协议电子采购平台,对纳入范围的12类全省联动采购品目,统一实施电子化采购。今年一季度,市本级备案采购计划253个、预算金额1.64亿元,实施框架协议电子化采购19次、采购金额65.27万元,公开发布采购项目信息441条。

## 担保“撬”动贷款助企

市财政局通过与银行共担风险,对不良贷款给予不高于80%的代偿,引导银行机构为市场主体提供更多低门槛、低成本的融资支持。

组织“江苏省普惠金融县区行”活动滨海专场,向参会企业介绍省、市普惠金融政策性产品。今年一季度,全市普惠金融风险补偿基金面向1176户中小微企业发放贷款41.29亿元。

同时,减轻企业资金成本,在市金融高地建设专项资金中安排降费补贴300万元,鼓励政府性担保公司对中小微企业按不高于1%收取担保费。截至目前,全市为835户企业提供担保30.55亿元;市担保公司对“信保贷”业务免收担保费,“信保贷”支持80户企业获得授信2.68亿元。

## 市城投集团吹响项目建设“冲锋号”

## 代建板块多项目齐发力



市公安局交警支队高速五大队营房项目效果图

□蔡益楼 曾靓楠

市公安局228国道联勤指挥中心项目基础开挖及垫层施工完成、市公安局交警支队高速五大队营房项目建设有序推进、市公安局监察协作勤务大队营房项目确定施工总承包单位、市残疾人就业创业服务中心申请竣工验收……连日来,市城投集团代建板块主动扛起使命担当,把工地当阵地,变现场为赛场,以饱满的热情抢抓春季施工黄金期,迅速掀起项目建设热潮。

2023年市级政府投资重大工程——市公安局228国道联勤指挥

约资源,在保证使用功能、服从使用要求的前提下,力求做到美观大方、经久耐用,并运用了先进的智能化系统,以适应不断发展的新形势、新要求。”项目有关负责人介绍,该项目是市公共安全体系的重要组成部分,它的建成实施可增强公共安全保障水平和处置突发公共安全事件的处警能力,提高社会整体治安水平,具有良好的社会效益。

在市公安局交警支队高速五大队营房项目建设现场,佩戴安全帽的工人们在各自点位作业,施工车辆有序进出,仿佛在演奏一首动听的春日奋进交响曲。该项目地处建湖西高速口,占地面积4.97亩,建筑面积4578平方米,其中地上面积4161平方米,地下面积417平方米,总投资3491万元。去年底开工以来,城投代建板块建设团队结合实际制定施工方案,优化施工节点,提升工作效率,力保项目今年11月如期完工。

“作为我市的重点工程项目之一,市交警大队高速五大队营房建设工程项目,融入‘红色堡垒’‘警民团结、服务群众’和‘不忘初心、牢记使命’等元素,以深咖色、灰白色为基调,以人为本,将为广大市民创造一个亲切、高效快捷的办事机构,为高速交警营造舒适、温馨的居住环境。”项目有关负责人介绍。

城投代建板块的另一个市级政府投资重大工程——市公安局监察协作勤务大队营房项目,上月底确定了施工总承包单位。该项目位于赣江路与希望大道交叉口,占地面积22.5亩,总建筑面积1.9万平方米,其中地上面积1.6万平方米,地下面积约0.28万平方米,总投资1.2亿元。项目计划今年完成主体结构施工并开展内部装修,明年竣工交付使用。项目有关负责人介绍:

“项目建设将在保证营区舒适性、经济性以及生态性的基础上,强化绿色发展,充分吸收现代建筑设计理念,采用先进技术,打造一个功能齐全、品质持久、设施先进、高度智能化的高品质综合营区。”

人民城市人民建,人民城市为人民。城投代建板块坚持把民生工程做到百姓心坎上。近日竣工的盐城城市残疾人就业创业服务中心项目正在申请主管部门验收。该项目总投资2500万元,位于市区迎宾北路79号(原市社保院内),城投代建板块建设团队按照工程建设标准对原社保中心大楼进行改造,建设残疾人就业创业孵化综合服务平台,改造总建筑面积约7200平方米。“作为项目的代建方,我们始终坚持高质量建设、高标准推进,建设好服务中心,让其成为残疾人朋友就业创业的温馨家园。”项目有关负责人说。



## 响水县财政局超前谋划企业股改上市

管负责同志对全县股改上市工作落实、企业股改上市开展情况及存在问题进行分析研判,江苏天源化工、江苏高卡轻合金、江苏名欧高分子科技、江苏德森工业部件等企业分别交流了目前股改上市进展及需要协调解决事项。工业经济区、生态化工园区、小尖镇等单位汇报了推进企业股改上市工作落实情况。

该局要求各单位针对企业存在难题研讨下一步计划措施,要集中力量强势推进江苏天源化工、江苏高卡轻合金股改工作,建立后备企业县直部门和镇区主要负责同志“双挂钩”帮办机制,相关镇区做好靠前服务,筛选专业上市团队,对企业股改上市潜力进行评估,帮助企业做好上市远景规划,分年度、分梯度明确工作目

标及节点任务,加快企业股改上市前期各项准备工作,实现全县企业股改上市工作早日突破。同时,督促相关企业要进一步优化营商环境,对标上市公司要求,有针对性打通堵点、补齐短板,加大上市后备企业培育力度,建立完善现代企业制度,加强规范化经营管理,为全县经济高质量发展不断注入新动力。

## “盐之有味”公用品牌系列产品探访⑩

## “国谷旦”牌草鸡蛋:生态食品 万家青睐



一湾河水碧波清流,一片油菜花香四溢。紧邻的几亩桂花树林里,近万只母鸡追逐、啄食,“咯咯旦、咯咯旦……”叫声响彻树林。4月6日,亭湖区南洋镇青村镇拥民草鸡场里,拣拾鸡蛋、包装、直播、填单、发货工作井然有序,生产、销售都很繁忙。

“这些都是散养的本地草鸡,白天在农田林地里晒太阳、吃食玩耍,晚上就到大棚里上宿。每天都这样完全与大自然亲近接触的状态,所以我们养出来的草鸡健壮有活力,下的鸡蛋不仅新鲜光亮,而且生态绿色,是顶好的健康食品。”在直播间做产品推介时,草鸡场负责人徐焱和丈夫

钱拥明主打散养牌,总是能吸引众多买家下单。

在包装车间,长方形泡沫盒子经过烫割后,被一分为二,形成盒子和盖子,盒子里均匀地分布着10个蛋孔,垫上一层软体网兜,放上一枚枚草鸡蛋,盖上盖子后,鸡蛋与盒子衔接无间。装载10枚蛋的泡沫盒子6个一组,正好塞满大纸箱,然后打包封口。“考虑到鸡蛋长途运输的安全性,包装这一块真的是动了很多脑筋,尝试过若干方案,自己亲自设计,请工厂定做包装盒,最后才形成这样的包装工序。”钱拥明说,因为鸡蛋销售到全国各地,一定要保证鸡蛋能够完好地送到消费者手中。即使远销

新疆、内蒙古等地,也基本能保证鸡蛋不会破碎。

在一张长条桌子上,整齐地摆放着两只碟子,旁边有数只“国谷旦”草鸡蛋和普通鸡蛋。徐焱动作麻利地敲碎一只自家产的草鸡蛋,只见蛋黄色泽鲜艳透亮,蛋清浓稠厚重;打开普通鸡蛋,蛋黄颜色比前者浅了许多,蛋清也稀了很多。“我们家的草鸡是散养,吃的是绿色饲料,自然不一样。”

拥民草鸡公司创办于2008年,同年获得原农业部农产品质量安全中心颁发的无公害农产品证书,2010年成功注册商标“国谷旦”,主要产品为散养老母鸡、草鸡蛋以及地

方特色农产品。

“随着经济发展和物质生活水平的提高,消费者对绿色健康食品有了新的认识和需求,尤其是草鸡蛋、老母鸡等地方特色农产品受到追捧。”钱拥明说,公司紧抓市场需求,大力发展电子商务,2014年开了第一个淘宝店铺“国谷旦”,成功打响了亭湖“国谷旦”品牌。2019年在政府支持帮助下,借助第三方平台苏宁易购,创建了中华特色亭湖馆。同时,开通抖音直播、淘宝直播、苏宁直播以及目前合作的“农天下”直播,带动了当地养殖业和种植业的发展。

“近几年我们网上销售成效显

著,年均营业额在800万元左右,目前正在积极申报绿色食品认证,下一步我们将继续做好食品安全工作,借助“盐之有味”平台,进一步把我们的‘国谷旦’品牌做大做强。”徐焱说。

(文:记者 陈为琨 通讯员 胡勇 图:受访单位提供)



自然遗产地 盐城农产品

## 新闻速递

全市农业农村系统党建暨党风廉政建设工作会议召开

## 坚定不移推进全面从严治党

本报讯(陆益 叶修平)4月12日,全市农业农村系统党建暨党风廉政建设工作会议在盐召开。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和中央、省市纪委监委精神,研究部署2023年全市农业农村系统党建和党风廉政建设工作。会议以视频形式召开,市农业农村局党委书记、局长施建霞,市纪委监委第十派驻纪检监察组组长李士龙在市主会场出席会议并讲话,各县(市、区)农业农村部门比照市主会场组织收听收看。

会议强调,要坚持严的基调、严的措施、严的氛围,一刻不停推进全面从严治党向纵深发展。要聚焦关键少数、关键环节、关键节点,主动预防、超前防范,推进监督关口前移。要抓好乡村振兴领域不正之风和腐败问题,全市农业农村系统政风行风和重点领域专项整治行动,坚持不懈把作风建设引向深入,锻造作风过硬、务实担当的“三农”干部队伍。要坚决扛起全面从严治党主体责任,切实履行“一岗双责”,发挥“头雁作用”,把全面从严治党各项要求落到实处。

派驻纪检组充分肯定全市农业农村系统过去一年的工作成绩,分析研判当前党风廉政建设和反腐败工作形势,就持续推进全市农业农村系统全面从严治党提出具体要求。

会上,市农业农村局党委书记向派驻纪检组递交党风廉政建设承诺书,全市农业农村系统5个部门、单位进行了交流发言。

## 市委驻阜工作队强村富民促增收

本报讯(姚磊 唐红生 郑永山)市委驻阜宁县富民强村帮促工作队进驻该县以来,在25个帮促村中全面落实“一村一策”、因地制宜推进增收项目,努力提高村集体经济经营性收入,鼓起农民钱袋子,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进全面乡村振兴进程。

在东沟镇东南村一处养殖场内,羊个个膘肥体壮、皮毛油亮,羊叫声此起彼伏,养殖工人老段和老宋正给圈里的羊喂食饲料,看着亲生养大的小羊,两人满脸笑容。在养殖场像他俩这样来自低收入家庭的养殖工人还有8名,自去年10月起,他们被安排到此务工,在帮促资金和党员结对帮扶下,他们在这里潜心学习技术、务工拿分红,一心琢磨着养好羊、增收益。

今年,工作队在东南村实施“1+5”牵手致富行动,该项目由村委会分别与养殖户大户和低收入农户签订帮促资金投资协议,优先安排农户本人和家庭劳动力到养殖场打工增收,成效明显。2022年,东南村集体经济经营性收入超过38万元。



射阳县审计局认真组织开展“4·15”全民国家安全教育日系列活动,贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础。图为审计人员观看展板宣传内容。 耿余辉 薛国春 摄